

острытъ канары. Тамъ тя сгъзе нѣколко стъпала на долу като че еа спущаше въ дънъ — земя и подигна една плоча. Тя тури ресіята въ единъ трапъ, въ който при свѣтлината на свѣтильника са лъскахъ и други разны монеты, принесены отъ лѣковѣріега или отъ признателността на посѣтителитѣ на пещерата. «О, колко ми е приятно, рече ти като са обърна нѣмъ нарытъ, да ви гледамъ! Когато ви видѣхъ, осѣщамъ силата си. И сегѣ епечелихъ двайсетъ еще години за да уголѣишъ купчината ви! О, наисгивна тридцѣтайшиѣ Меркуріе!

Тя тури накъ плочата на мѣстото и пристѣпи малко, и послѣ еа наведе надъ една дълбока и неправилна пукнатина въ канарата и чу единъ глухъ и страненъ шумъ и по нѣкога остъръ и неприятенъ звукъ като отъ стомона кога са изострихъ на камѣнныя брусь на колелото. И въ сщѣто време излѣзаше и гъстъ дымъ, който са размасяше къмъ сводовѣтъ на пещерата.

«Стѣнкытъ сѣ сега необыкновенно шумны; рече вѣщницата като выпаше блѣлата си коса.»

Като са възрѣ подиръ туй пакъ видѣ долу дълбоко въ пукнатината малки волни отъ пламъцы червени и страшны.

«Чудно нѣщо! рече вѣщницата като са спрѣ права; отъ два мѣсеца са вижда този страшенъ огънь. Що ли значи той!»

Лѣсницата които вървѣше подиръ стѣпкытъ на проклетата вѣщница, почена страшно да вие и побърза да са скрие въ най тымныя жгълъ на пещерата. И самата вѣщница са облада отъ ледянъ страхъ, защото стѣко вшене на животнытъ безъ видима причина са считаше бѣдственно споредъ предразжѣдцытъ на онѣзи епоха. Тя изрече обыкновеннытъ въ таквыи случаи заклеванія и съ трепещущи драка са върна въ обитаемата часть на пещерата, дѣто съ трѣвы и възлѣшества са залуви да приготви пержчанията на египтянина.

«Глушава ми рече той, мислѣше си тя като гледаше на парата, която излѣзваше отъ котлето което врѣше на огъня. Когато са набърчатъ странытъ, когато ужалѣ биенѣто на сърцето, тогасъ не е нѣщо чудно и глупавината; но когато (приложи тя съ сатанинскій смѣхъ), когато хубавецъ единъ момъкъ, момъкъ зрѣлъ и силенъ подпадне изведнажъ на безуміе, неговото бѣдствіе е по страшно! Ври, ври отровна трѣва! ври скорпіе! азъ го проклехъ и той проклетъ ще бѣде!

Въ тѣзи сщѣтата нощъ и въ сщѣтъ часть на съгласіето между вѣщницата и между Арбака еа покрѣсти свещеникытъ на Цанда Апкидѣ.

